

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. az idén befejeződik a győrt sopronnal összekötő 85-ös  
főut átépítése

vid-fm szb la

1975. május 4.

a nemzetközi és a hazai forgalomban is jelentős szerepet  
játsszik a győrt sopronnal összekötő 85-ös főut. az utvonal győr  
és nagycenk közötti 70 kilométeres szakaszának átépítésére 200  
millió forintot költenek. a munkák az idén fejeződnek be. jelen-  
leg a csornai és a kapuvári átkelő szakaszok korszerűsítésén dol-  
goznak.

a későbbi években - a rekonstrukciós munkák második ütemé-  
ben - 23 kilométer hosszúságban új nyomvonalat építenek ki. ez-  
által kikapcsolják majd a forgalomból a fertőszentmiklós - nagy-  
cenk közötti kanyargós szakaszt. /mti/

--

9.38/szb

-1-

lu' 15.30

bb 2. az idén: audio-vizuális oktatás bács-kiskun megye minden tanyai iskolájában

vid-fm szb la

1975. május 4.

újabb jelentős szakaszához érkezett a tanyai oktatásfejlesztés bács-kiskun megyében, az ország „legtanyásabb”, vidéken. az idén bevezetik az audio-vizuális program szerinti oktatást az utolsó, a százötvenedik villamosított pusztai iskolában is. a folyamatosan épülő diákközpontok a tanyai felsőtagozatosok hátrányos helyzetét szüntetik meg véglegesen 1980-ig, a magnetofonos tanítás pedig a továbbra is pusztai iskolákba járó alsótagozatosok oktatási feltételeit javítja meg. a mostani tanévben már száz iskolában alkalmazzák az új módszert, szeptemberre pedig a még hátralevő ötven iskola is megkapja a szükséges technikai berendezéseket, felszereléseket. a megye tanyavilágában ősztől kezdve általánossá váló audio-vizuális tanítás összesen 3 500 kisdíákot érint.

a bács-kiskunban szerzett tapasztalatok egyértelműen bizonyítják, hogy a magnetofonos módszer nagyszerű kezdeményezés, amelyet folytatni, fejleszteni kell. hozzásegíti az összevontan tanuló 1-4. osztályos kisdíákokat a több ismeretanyag szerzéséhez, a logika fejlesztéséhez. /mti/

--

bb 3. tervszerűen fejlesztik a fácánállományt veszprém megyében

vid-fm szb la

1975. május 4.

veszprém megye vadásztársaságaiban újabb öt éves programot dolgoztak ki a fácánállomány szaporítására.

a balatonfelvidéken és a bakony környékén öt évvel ezelőtt nagyon kevés fácánt számláltak a vadásztársaságok. ezért átfogó programot dolgoztak ki félvadas tenyészítésre. a vadászok célja az volt, hogy a vadállományt a második világháború előtti színvonalra emeljék. ezért 1 500 fácántyuk befogásával káptalanfán zárttéri telepet létesítettek. a fácántelep fenntartása lehetővé tette, hogy ezideig összesen 160 000 hathetes fácáncsibét helyezzenek ki az apróvadas vadásztársaságok területére. a program sikeres végrehajtásával megkétszereződött veszprém megyében a fácánok száma, de lehetővé tette, hogy 200-zal növeljék a vadászok számát is.

/folyt.köv./

9.45/szb

-2-

ln 15.32

bb 3. /terveszerűen... 1. folyt./-szb

az újabb program célja, hogy viszonylag kis területen is tömegvadászatra alkalmas, apróvadász gazdag körzeteket létesítsenek. ezért elsősorban a pápa-devecser-süveg környéki vadászterületeken növelik a fácánok számát. veszprém megyének ez a területe - ahol 50-100 hektáros erdők körül nagyterjedésű mezőgazdasági művelésű területek vannak - különösen kedvelt tartózkodási helye az apróvadászoknak. a nappal szántóföldön tartózkodó, de éjszakára erdőszélekre húzódó fácán tömeges vadászatára ezek a területek különösen alkalmasak. a program sikeres végrehajtása érdekében bővítik a káptalanfai fácántelepet, amely nemcsak veszprém, hanem vas és zala megye fácánállományának növelését is elősegíti. /mti/

--

bb 4. a zalai népi táncosok bemutatója pacsa községben

vid-fm szb bs

1975. május 4.

tizenegy zala megyei táncgyűttes találkozott vasárnap pacsa községben. az együttesek között ott volt a külföldön is gyakran vendégszereplő zalai táncgyűttes és a kiszöv táncgyűttes. a zalai táncosok évenkénti fesztiválja színes felvonulással kezdődött, majd szakmai zsűri előtt tartottak bemutatót. ezt követően a szakkörvezetők és koreográfusok értékelték az együttesek fejlődését. a tánckarok délután a közönségnek mutatták be műsorukat. /mti/

--

bb 5. hangverseny a szombathelyi diákoknak

vid szb bs

1975. május 4.

a szombathelyi szimfónikus zenekar vasárnap jutalomhangversenyt adott a zenekedvelő általános és középiskolás tanulók részére. a bartók béla teremben megrendezett koncerten mozart, vivaldi és saint-saens műveket hallottak a fiatalok. a zeneműveket antal imre ismertette, vezényelt petró jános.

a szimfónikus zenekar zenei rejtvényfüzettel ajándékozta meg a hangversenyen résztvevő diákokat. /mti/

--

12.35/szb

-3-

ln 15.35

bb 6. egészségügyi küldöttség utazott a szovjetunióba

t tf/gné szb bs

1975. május 4.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter vezetésével vasárnap budapestről magyar egészségügyi küldöttség utazott moszkvába. b.v. petrovskij akadémikus, a szovjetunió egészségügyi minisztere meghívásának tesz eleget a delegáció, amelynek bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. zsögön éva egészségügyi minisztériumi államtitkár, valamint a minisztérium több más vezetője. ott volt v.l. muszatov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

tbb 7. velencei-tavi évadnyitó - agárdon - átadták a vízisport-kombinátot

vid szb bs

1975. május 4.

a magyar evezős szövetség és a fejér megyei testnevelési és sporthivatal rendezésében vasárnap tartották meg agárdon a velencei-tavi évadnyitó ünnepséget, a vitorlabontást. a velencei-tavi sportévad megnyitó ünnepségen 350 vízisportoló és a tóparti községek 200 általános iskolásának jelenlétében breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese a magyar evezős szövetség elnöke mondott beszédet, majd az agárdi sportkikötőben felvonták a nemzeti zászlót. a látványos sportparádén részt vett váncsa jenő, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, seres józsef, a fejér megyei tanács elnökhelyettese és barts oszkár, a fejér megyei testnevelési és sporthivatal elnöke. a felvonult vízisport klubok között a velencei-tavi vízisportiskola növendékei, a székesfehérvári könnyűfémű és a videoton sportkör, a dunaujvárosi kohász sportegyesület, valamint az agárdi medosz versenyzői ünnepélyesen vízbedobták az évadnyitási babérkoszorút.

az évadnyitó ünnepség után átadták a velencei-tavi vízisport kombinátot, ahol nagyméretű tornacsarnok, vízi tanmedence, öltözők állnak a sportolók és a tóparti általános iskolások rendelkezésére. az új létesítményben edzésbemutatót rendeztek. az új sportkombinát a tóparti községek testnevelését is segíti, „torna-buszokon, agárdra szállítják az általános iskolásokat, akik itt tartják a testnevelési óráikat.

az évadnyitó ünnepséget látványos vízibemutató, majd vitorlásverseny zárta. /mti/

--

-4-

bb 8. boros géza kiállítása nyiregyházán

vid szb bs

1975. május 4.

az alföldi iskola jeles képviselőjének, a négy éve elhunyt boros géza festőművésznek alkotásait bemutató tárlatot nyitott meg vasárnap, a nyiregyházi jósa andrás megyei muzeumban pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója.

a galéria tulajdonában levő több mint félszáz alkotást május 29-ig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

--

bb 9. kiállítás gyermekjátékokból

vid szb bs

1975. május 4.

a fiatalok népművészeti stúdiójának gyermekjátékok című kiállítását nyitották meg vasárnap hajduszoboszlón a városi művelődési központban. a stúdió 19 tagja kerámiából, papírból, fából, gyékényből, filcből készített olyan játékokat mutat be, amelyeket a gyerekek maguk is elkészíthetnek. /mti/

--

bb 10. befejeződött a pedagógus jelöltek első országos énekkari találkozója

vid szb bs

1975. május 4.

vasárnap befejeződött győrött a pedagógus jelöltek első országos énekkari találkozója. a magas színvonalu vetélkedőn a tanárképző főiskolák és a tanítóképző intézetek énekkari vettek részt. záróeseményként az együttesek nagyszerű hangversenyt adtak a városháza előtti téren. /mti/

--

13.00/szb

-5-

ln 15.45

ln 15.40

bb 11. turistainvázio sopronban

vid szb bs 1975. május 4.

valósággal megszállták vasárnap a turisták sopront. a középkori belvárosban, valamint a fertőrákosi kőfejtőnél 20 az ország minden részéből érkezett turistacsoportot kalauzoltak az idegenvezetők. valamennyi idegenforgalmi és szállodai férőhely foglalt volt. vasárnap az üdülőkkel és a hét végén érkezettekkel együtt mintegy 5 ezer vendég tartózkodott a városban. élénk volt a kiránduló forgalom nagycenteken és fertődön is.

vasárnap győr-sopron megye szinte minden kiránduló helye benépesült. többszáz turista kereste fel a pannonhalmát, a szigetközben és győr környékén a vízpartokat is ellepték a kirándulók. a motorcsónakok, a ladikok jórésze már vízre került. /mti/

--

kbb 13. éneklő ifjuság napja kőszegen

vid szb bs 1975. május 4.

vasárnap kőszegen, a jurisich vár lovagtermében rendezték meg az éneklő ifjuság napját. a nagyszerű műsorban az utörök egyesített kórusa, a kossuth zsuzsanna, a balogh ádám, a bersek józsef és a landler jenő általános iskolák kórusai léptek fel. szerepelt az ifjusági kórusok bemutatóján a város barátság vegyeskara, a concordia, valamint a jurisich együttes vegyeskara is. fasang árpád: ember dalolj című művét adták elő az ünnepi műsort a szereplő kórusok bárdos - malachowsky kőszegi ének című művének előadásával fejezték be. /mti/

--

bb 14. gépjárművezetést oktatók versenye szombathelyen

vid szb bs 1975. május 4.

évente több mint négyezer embert tanítanak meg a gépjárművezetésre vas megyében az autóközlekedési tanintézet, az mhs és az autóklub hivatásos gépjárműszakoktatói. az oktatói gárda továbbképzését is szolgálta az a verseny, amelyet vasárnap rendezett részükre szombathelyen, a vas megyei közlekedésbiztonsági tanács a gépjárműképző iskolán. mintegy ötven szakoktató motorhiba elhárításal, különböző ügyességi feladatok megoldásával bizonyította tudását, felkészültségét. a legjobban szerepelt oktatókat értékes jutalomban részesítették. a sikeres verseny eredményeként a jövőben rendszeresen megrendezik ezt a szakmai vetélkedőt. /mti/

--

13.17/szb

-6-

Am 15.50

bb 12. időjárásjelentés

/gi bs 1975. május 4.

a meteorológiai intézet jelenti:

változékony, szeles idő

közép- és délkelet-európában ciklonok teszik változó-konnyá az időjárást. ezeknek területén többfelé esik az eső, helyenként zivatarok keletkeznek. a kontinens többi részén magas légnyomású légköri képződmények, u. n. anticiklonok találhatóak, amelyekben a szárító hatású, leszálló légmozgások uralkodnak, így ezeken a területeken általában kevés a felhő és jobbra csapadékmentes az idő. a kárpát-medence időjárását a következő 36 órában a poszikság, illetve a fekete-tenger nyugati medencéje fölött örvénylő ciklonok fogják meghatározni, így hétfő estig változékony, szeles idő várható.

hazánkban szombaton az északi-hegyvidék, a főváros térségében, valamint a déli megyékben egyáltalán nem, vagy csak 1, 4 órára sütött ki a nap. máshol a napsütéses időtartama 7, 12 óra között váltakozott. a hőmérséklet a tartósan felhős helyeken 15, 18, a dunántul északnyugati felén, valamint a tiszántul egyes részein viszont 19, 22 fokig emelkedett. a szórványosan kisebb csapadékot jelentettek, de a ma reggel 7 óráig lehullott csapadékmennyiség csak körösszakálon érte el a 6 mm-t. vasárnap hajnalra 4, 10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég, egy-két helyről kisebb esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órára általában 13, 18 fokig emelkedett, de a tartósan borult sopronban csak 10 fokot mértek. budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 14,0 fok volt, a százéves átlagnál 0,8 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm változatlan.

várható időjárás hétfő estig:

-----  
általában erősen felhős idő, többfelé esővel, zápor-esővel, helyenként zivatarral. megélnkülő, elsősorban a dunántulon többfelé megerősödő, időnként viharos lökésekkel kísért északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszaka hőmérséklet 6,11, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn északnyugaton 11, 16 fok között, délkeleten még 20 fok körül. a duna vízállása budapestnél 361 cm.

/mti/

--

13,25/gi

-7-

Am 15.55

bb 15. „kisiparosok a lakosságért,, - papucsosok, bocskorosok, bicskakészítők bemutatója szegeden

vid.- gi bs

1975. május 4.

„kisiparosok a lakosságért,, címmel kiállítást nyitottak vasárnap szegeden a kiosk székházában. a bemutatóra a megye több mint 4.000 kisiparosa közül huszonhat mester legszebb termékeit válogatták össze. a mesterek között olyanok is vannak, akik egy-egy kihalt szakma utolsó képviselői. így például a kiállított diszes női, férfi és gyermekbocskorok készítője a nyolcvan éves elek gyuláné, aki már csak egyedül műveli ezt a mesterséget. a világhírű szegedi pillangós, sarkos női papucsokat ugyancsak az idős baranyi istvánné készíti kisipari módszerekkel. megtalálhatók a kiállításon az ugyancsak hírneves hódmezővásárhelyi fazekasok, csongrádi halbicskakészítők, makói mézeskalácsosok, szijgyártók, kötélgyártók remekei. a már ritkaságnak számító cikkek mellett a lakosság tömeges igényeit kielégítő szabók, cipészek és más szakmák mesterei is bemutatják legszebb termékeiket. /mti/

--

bb 16. vándor sándor énekkari szemle hódmezővásárhelyen

vid.- gi bs

1975. május 4.

a vándor sándor nevét viselő énekkari szemle csongrád megyei bemutatóját vasárnap rendezték meg hódmezővásárhelyen, tizenhat üzemi és középiskolai kórus több mint hatszáz tagjának részvételével. a megye minden részéből érkezett énekesek délelőtt a vasutállomásról zenekari kísérettel a Lenin szoborhoz vonultak, ahol koszorúzásra ünnepséget tartottak. ezután a petőfi művelődési házban került sor az énekkarok nagysikerű hangversenyére. /mti/

--

bb 17. főiskolások művészeti szemléje kecskeméten

vid.- gi bs

1975. május 4.

a bács-kiskun megyei kisz bizottság harmadszor rendezte meg a megyében működő felsőoktatási intézmények művészeti bemutatóját. a kecskeméti kertészeti főiskolai kar nagy előadótermében vasárnap került sor a vetélkedőre. a bajai felsőfoku tanítóképző és vizgázdálkodási főiskolai kar, valamint a kecskeméti felsőfoku óvónőképző, a műszaki és automatizálási főiskola, és a kertészeti főiskolai kar mintegy négyszáz műkedvelője lépett színpadra. műsoraikat nyolc művészeti ágban mutatták be. vetélkedtek többek között a vers- és prózamonddók, a pol-beat és folk-beat kedvelői, a főiskolások kórusok, színjátékosok és néptánc-csoportok. a legjobb produkciót nyújtott főiskolát vándorszerleggel jutalmazták, s művészeti áganként tárgyjutalmakat kaptak a résztvevők. /mti/

--

bb 18. élénk kirándulóforgalom a balatonnál

vid.- gi bs

1975. május 4.

a balatonnál, ahol már megkezdődött az előszezon, vasárnap benépesültek az üdülőtelepek és a kedvelt kirándulóhelyek. a közutak élénk gépkocsiforgalma is jelezte, hogy a korábbi hetekhez képest megsokszorozódott a vikendforgalom.

a telektulajdonosok közül már szombaton sokezren utaztak a balatonhoz, vasárnap pedig - a változókéony időjárás ellenére - az autós turisták lepték el az idegenforgalmi központokat.

a már nyitvatartó 7 idényszálloda főleg külföldi vendégeket fogadott. ezuttal is ausztriából és csehszlovákiából fogadták a legtöbb vendéget, bár többszázra tehető az ndk-ból, valamint az nszk-ból érkezett turisták száma is. vasárnap már külföldi vendégeket fogadtak a tihanyi kemping új faházaiban és népes csoportokat láttak vendégül a faházakból álló balatonszemesei nyaralótelepen is.

két héttel a hivatalos szezonnyitó előtt megélénkült a viziélet is. a siófok, balatonfüred, tihany háromszögben a vitorlások tömege lepte el a tavat. a klubházakban megkezdődött a felkészülés a május 18-án tartandó idányító vitorlásversenyre. /mti/

--

abb 20. novotny emil róbert kiállítása hódmezővásárhelyen

vid szb bs

1975. május 4.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban kiállítást rendeztek novotny emil róbert munkácsy-díjas érdemes művész alkotásaiból. ez alkalommal a festőművészek főként az elmúlt évtizedben készült akvarelljeit, grafikáit mutatják be a közönségnek. a művek jelentős része az alföldi tájat, az ottmai nép életét, a hódmezővásárhelyhez közeli martélyi tiszapart szépségeit ábrázolja, örökíti meg. a tárlatot vasárnap nyitották meg nagy érdeklődés mellett. /mti/

--

14.00/szb

-9-

Am 16-

bb 19. műkedvelő együttesek, szólisták bemutatói szombathelyen

vid szb bs

1975. május 4.

a vas megyei művelődési és ifjúsági központ, a szombathelyi városi tanács és a művelődési és sportház május 4-11 között első alkalommal rendezte meg szombathely amatőr művészeinek napjait. a városi tanács a múlt év őszén határozata el, hogy az előadó művészet különféle ágaiban szép sikert elért szombathelyi együttesek és szólisták reprezentatív bemutatóját mihamarabb megrendezik.

az első rendezvénysorozatot vasárnap a szombathelyi csónakázó-tónál nyitotta meg a haladás fuvószeneke. nagysikerű ténzenét adott a kiváló együttes.

a következő napokon a népi táncsoportok, az ifjúsági és felnőtt kórusok, zenekarok és szólisták, a versmondók, az irodalmi színpadok, bábcsoportok, gyermekszínpadok tartanak bemutatót. az egy hetes rendezvény a jövő vasárnap a felnőtt és ifjúsági fuvószenekekarok szabadtéri hangversenyével fejeződik be. /mti/

--

bb 21. gy. szabó béla kiállítása székesfehérvárott

vid szb bs

1975. május 4.

gy. szabó béla erdélyi festőművész kiállítását nyitották meg vasárnap székesfehérvárott, az építők pintér károly művelődési házában. a tárlaton az állami-dijas romániai festőművész csaknem ötven alkotását láthatja a székesfehérvári közönség. /mti/

--

13.03/szb

-10-

g

bb 22. megnyílt az elsősorú folklór képző- és iparművészeti tárlat kecskeméten

vid szb bs

1975. május 4.

a nép világát tükröző érdekes kiállítás nyílt meg vasárnap kecskeméten. „a népművészet szellemében”, című tárlat anyagát a bács-kiskun megyei tanács, a népművelési intézet és a kecskeméti katona józsef múzeum által meghirdetett és nagy sikerrel zárult első országos folklórpályázatra küldték be az alkotó művészek. a pályázaton csak olyan képző- és iparművészeti alkotásokkal lehetett részt venni, amelyek a magyar és a nemzetiségi népművészeti formakincséből, illetve a népköltészetből merítették témájukat.

a gazdag anyagu tárlatot vitányi iván, a népművelési intézet igazgatója nyitotta meg. a bemutatott száz festmény, grafika, textília és szobor az ország tizenhárom különböző településén élő és alkotó ötvenhárom művész munkája. a képző- és iparművészeti lektorátus zsürije az első díjat két budapesti textilművésznek, prepelicza katalinnak és kordoványer jánosnak ítélte oda. a második díjat ujjváry lajos budapesti festőművész, a harmadik díjat pedig kátay mihály és lieber éva ugyancsak budapesti festőművészek kapták. a művészeknek dr. major imre, a bács-kiskun megyei tanács elnökhelyettese adta át a díjakat.

a felszabadulás 30. évfordulójára első ízben meghirdetett országos pályázatot a jövőben a dunamenti folklórfesztiválokkal egy időben, két évenként ismétlődően hirdetik meg. a mostani első tárlatot a bács-kiskunban augusztusban sorra kerülő 5. dunamenti folklór-fesztivál ideje alatt baján és kalocsán is bemutatják majd. /mti/

--

bb 23. ifjúsági találkozó nagygyeresden

vid szb bs

1975. május 4.

nagyszabású ifjúsági találkozót rendezett vasárnap nagygyeresden a sárvári járás fiataljai részére a kisz sárvári járási bizottsága. az egésznapos rendezvény délelőtt nagygyűléssel kezdődött, amelyen hantosi ferenc, a kisz vas megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet.

a nagygyűlés után a fiatalok sportvetélkedőkön, kulturális bemutatókon vettek részt, ismerkedtek, kicserélték egymással munkában szerzett tapasztalataikat, majd vidám bállal fejezték be az ifjúsági találkozót. /mti/

--

14.40/szb

-11.

Am 16-

?? 24. 50 ezer forintos tanulmányi alapítvány az állami gondozottaknak - makarenko nevét vette fel a fehérváracsurgói nevelőintézet

vid szb bs

1975. május 4.

a fehérváracsurgói állami nevelőintézet vasárnap ünnepi üttörő csapatgyűlésen a.s.z. makarenko nevét vette fel és az intézet aulájában felavatták makarenko bronz domborművét, háder lászló alkotását. a névadó ünnepségen részt vettek a nevelőintézeteket patronáló vállalatok szocialista brigádjai és a dunaujvárosi makarenko szakmunkásképző intézet nevelői is. a fennállásának 25. évfordulóját ünneplő intézet növendékei számára 50 ezer forintos ösztöndíj-alapítványt ajánlott fel a fejér megyei bauxitbánya vállalat, amelyet az általános iskola nyolc osztályát elvégzett, tehetséges munkásgyermek továbbtanulásának támogatására használnak fel. a tanulmányi alapot a bauxitbányászok a kommunista szombatok munkabéréből ajánlották fel a fehérváracsurgói nevelőintézetnek. /mti/

--

bb 25. befejeződött győrt az országos kémiai verseny

vid szb bs

1975. május 4.

hetedszer rendezték meg győrt a középiskolás diákok kémia versenyét. a vetélkedővel a magyar kémikusok győri csoportjának és a győri révai miklós gimnáziumnak az a célja, hogy érdeklődést keltsen a kémia iránt. az idei verseny anyaga szorosán kapcsolódott a környezetvédelemhez.

a kétnapos versenyen az ország minden részéből 105 első és második osztályos középiskolás diák vett részt. a kémiára nem szakosított első osztályosok közül első helyezést ért el balogh elek, az esztergomi dobó katalin gimnázium tanulója. a kémiára szakosított első osztályosok közül a legjobbnak bizonyult holtversenyben marton sándor, az egri gárdonyi géza és szarvas tiber, a budapesti rákóczi ferenc gimnázium diákja. a második osztályos nem kémia szakos tanulók közül balázs iván a budapesti fazekas mihály, a kémia szakosok közül pedig jankó tanás, a győri révai miklós gimnázium tanulója végzett az első helyen. a győzteseknek ünnepélyes külsőségek között nyújtották át az irinyi jános plakettet. /mti/

--

14.50/szb

-12-

bb 26. tanácskozás a nyári építőtáborokról

vid szb bs

1975. május 4.

az idén szabolics-szatmár megye csaknem két és félezer diákja vesz részt a nyári önkéntes építőtáborok munkájában. vasárnap nyiregyházán a megyei kisz bizottságon 240 brigádvezető tanácskozott az építőtáborok szervezési tennivalóiról, a feladatokról. a fiatalok találkoztak az építőtáborokat szervező vállalatok, intézmények és gazdaságok képviselőivel, akik tájékoztatták őket az egyes táborok munkájáról. /mti/

--

bb 27. népvándorlaskori művészet pannóniában - kiállítás székesfehérvárott

vid szb bs

1975. május 4.

tíz dunántúli múzeum legszebb, legjellegzetesebb népvándorlaskori emlékeiből nyitottak kiállítást vasárnap a székesfehérvári istván király múzeumban. a pannóniai népvándorlaskori művészetet bemutató tárlatot lászló gyula egyetemi tanár nyitotta meg.

a kiállítás a későrómai és a tartomány területére frissen beköltözött lakosság használati tárgyait, valamint a longobárdok és az avarok emlékeit mutatja be. a tárlat látogatói finoman megmunkált kerámia-anyagot, a fémművesség emlékeit, a csontfaragás tárgyait, valamint kései avarkori övverőket láthatnak. /mti/

--

bb 28. embargó: 24 óráig!

-----  
hétfőn: nagygyűlés budapesten csehszlovákia felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából

i tf/mm szb zs bs

1975. május 4.

az mszmp központi bizottsága és a budapesti pártbizottság, valamint a hazafias népfrent országos tanácsa csehszlovákia felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából hétfőn 15 órai kezdettel nagygyűlést rendez budapesten a danuvia gorkij művelődési házában. ünnepi beszédet mond huszár istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

15.13/szb

-13-

zu 16.08

bb 29. szegedi ifjugárdisták harci turája

vid szb bs 1975. május 4.

szegeden vasárnap véget ért az ifjugárdisták kétnapos szemléje, amelyen csaknem kétszáz üzemi és középiskolás fiatal mérte össze tudását, ügyességét az elméleti vetélkedő után vasárnap, sándorfalva határában került sor az ugynevezett harci turára, amelyen elsősorban tüzoltásban, elsősegélynyújtásban versenyeztek a csapatok. a nagyszabású szemle egyik érdekessége, hogy a résztvevők többsége leány volt, elsősorban a szegedi textilgyárakból. /mti/

--

bb 30. vasárnapi munka a somogyi földeken

vid szb bs 1975. május 4.

a szép napsütéses időt igyekeztek kihasználni a somogy megyei mezőgazdasági üzemek. vasárnap a gépek sokasága dolgozott; készítették a magágyat, vetették a magot. a lábodi állami gazdaság határában négy nagyteljesítményű gépből hullott a kukorica vetőmagja a gondosan előkészített talajba. ezen a napon újabb gazdaságok tették le a legnagyobb tavaszi munka gondját. a siófoki állami gazdaság a szomszédos balatonszabadi november hét termelőszövetkezetnek segített háromszáz hektárnyi kukorica vetésében. ebben a gazdaságban befejeződött a zöldborsó és szabadföldi paradicsom vetése is. a felszabaduló gépeket tolna megyébe, paksra küldték el, ahol szintén a paradicsomvetésében segítenek. a kötcse-balatonöszödi egyesült termelőszövetkezet határában is végeztek a kukoricával és megkezdték a szója vetését. somogyban a vasárnapi műszak eredményeként újabb ezer és ezer hektárral gyarapodott a tavasziak magjával bevetett terület. /mti/

--

bb 33. puja frigyés hazaérkezett az eak-ból

t tf/tr szb bs 1975. május 4.

vasárnap délután kairóból hazaérkezett budapestre puja frigyés külügyminiszter, aki iszmail fahmi-nak, az egyiptomi arab köztársaság külügyminiszterének meghívására hivatalos látogatáson járt az eak-ban. a magyar diplomácia vezetőjét a ferihegyi repülőtéren marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár és garai róbert külügyminiszterhelyettes fogadta. jelen volt a fogadtatásnál wagih mohamed roushdy, az egyiptomi arab köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

15.30/szb

-14-

Zu 16ll

bb 31. „kukoricaműszak,, a csongrádi földeken

vid szb bs 1975. május 4.

házánk egyik fontos gabonatermő vidékén, csongrádban vasárnap „kukoricaműszakot,, tartottak a gazdaságok, hogy a kedvező időjárást kihasználva, idejében a földbe kerüljön legfőbb takarmánynövényünk magja. többszáz hagyományos és új típusu nagyteljesítményű vetőgép dolgozott a földeken, s vasárnap délutánig a kukoricával bevetett terület meghaladta az ötvenezer hektárt, a tervezettnek csaknem a kétharmadát. makó környékén a hagymaföldeken - főként a háztáji gazdaságokban - is sokan dolgoztak ezen a napon, s jórészt befejezték a fokhagyma első gyomtalanítását. a szeged, rösztke környéki kiskertekben a fóliáságyak növényzetének, második generációját,, gondozták: a tizmillió csomónyi pirosretek felszedése után ugyanis a második termésnek szánt karalábét, paprikát, paradicsomot gyomlálták, öntözték. /mti/

--

bb 32. 50 ezer hektáron került földbe a kukorica győr-sopron megyében

vid szb bs 1975. május 4.

egész héten erőteljes ütemben vetették a kukoricát győr-sopron megyében. sok gazdaságban vasárnap is dolgoztak és estig 50 ezer hektáron került földbe a mag. nem egészen 10 ezer hektárt kell még bevetni a megyében. hétfőn a kukorica földeken is megkezdik a kelesztő öntözést. a talaj felszíne ugyanis kiszáradt, a cukorrépa sem kelt egyenletesen. mintegy 30 milliméter csapadéknak megfelelő öntözővizet kapnak a közeli napokban a cukorrépa és a kukorica táblák. az öntöző csatornákat rába- és duna-vízzel mindenütt feltöltötték. a tanácsi és a vízügyi szervek felhívták a gazdaságok figyelmét arra, ha a bevetett táblák nem kapnak megfelelő csapadékot, a már kiszórt gyomirtó szerek is hatástalanok maradnak. /mti/

--

15.40/szb

-15-

Zu 17<sup>25</sup>

bb 34. dr. jose garcia gutiérrez

s szb bs

1975. május 4.

spanyol mezőgazdasági államtitkár vezetésével vasárnap küldöttség érkezett hazánkba. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. madas andrás mezőgazdasági és ételmezésügyi miniszterhelyettes. /mti/

--

bb 35. anyáknapja

i tf/tr szb bs

1975. május 4.

most is, mint minden májusban, a hónap első vasárnapja az anyák köszöntésének, ünnepének napja volt: a kismamáké, az édesanyáké, a névelőanyukáké, a nagymamáké. apró gyermekeik csakugy, mint felnőtt - legtöbbször már szinte szülői szerepet betöltő - leányaik és fiaik köszöntötték őket: virágok sokaságával, a szerető gondoskodást viszonzni alig tudó szeretet szavaival, a kedves figyelmesség ezernyi apró jelével.

tulipánt, ibolyát, szekfüt, rózsát, gyöngyvirágot meg kinek-kinek a kedvenc virágaiból köttettek csokorba tíz- és tízezer számra a vásárlók a fővárosban egész nap nyitva tartott üzletekben. mind egy szálig elfogyott az illatos készlet sok budapesti virágboltban. így volt munkája bőven a központi virágelosztó szolgálatnak, amely anyák napjára készenlétben tartotta teherautóit, hogy nyomban szállíthassák az utánpótlást az üzletekből érkező telefonrendelésekre.

énekszóval köszöntötték a mamákat - sokéves hagyományt ápolva - esztergomban, ahol a 16. tavaszi dalos találkozót az anyák tiszteletére rendezték meg, 500 általános és középiskolai dalos részvételével a petőfi sándor művelődési központban.

„termő ékes ág,, - ezt a címet adták annak a művészi fotókiállításnak, amelyet az anyai hivatást megörökítő felvételekből rendeztek és vasárnap nyitottak meg békéscsabán: szabadtéri bemutatóként. araczky jános, a városi tanács elnöke nyitotta meg az ország minden részéről jelentkező több mint 80 fotóművész kétszáznál több képéből összeállított tárlatot. /mti/

--

17.25/szb

-16-

Im 18<sup>45</sup>

bb 36. közlekedési balesetek, áramütés

i tf/tr szb bs

1975. május 4.

ismét többen az életükkel fizettek azért, hogy nem tartották be a közúti közlekedés szabályait. erről adtak tájékoztatást vasárnap a belügyminisztérium főügyeletén:

Áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára a szolnok megyei fegyvernek községeben motorkerékpározó bozsó ferenc 18 éves tiszabői tsz-tag: összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. bozsó a helyszínen meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett.

kerékpárjával figyelmetlenül közlekedett, egy tehergépkocsi alá esett szombathelyen bencsics károlyné 55 éves helybeli könyvelő és a kórházba szállítás közben meghalt.

ittas állapotban szabálytalanul kerékpározott a veszprém megyei tapolcafi községeben a helyi illetőségű patak gábor 60 éves éjjeliőr-felborult a járművel és a helyszínen meghalt.

x x x

halált okozó áramütés érte vasalójavítás közben a győr megyei tárnokréti községeben a lakásán kormos imre 26 éves gépkecsivezetőt. /mti/

--

bb 37. kommunista műszak

i tf/tr szb bs

1975. május 4.

volt vasárnap - és szombaton is - a pamutnyomóipari vállalatnál: a kistext mintegy 850 munkása az önként végzett munka bérért - 130.000 forintot - a magyar segítséggel vietnamban épülő szakmunkásképző intézet és a kerületben az egyik társadalmi összefogással létesítendő bölcsőde kiadásaihoz ajánlotta fel hozzájárulásként. hét tonna fonalat és 28.000 méter pamutszövetet gyártottak a kommunista műszak idején, a tmk részleg dolgozói pedig elvégezték az esedékes karbantartási munkálatokat. /mti/

--

17.35/szb

-17-

Im 18<sup>45</sup>

bb 38. az ensz környezetvédelmi program /unep/

k kg/s szb sl bs

1975. május 4.

igazgató tanácsának 111. ülészakáról nairobiból hazaérkezett a magyar küldöttség. /mti/

--

bb 39. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

szb bs

1975. május 4.

1. befejeződik a 85-ös főút átépítése
2. audio-vizuális oktatás bács-kiskun megyében
3. fácánállomány veszprém megyében
4. zalai népi táncosok bemutatója pacsa községben
5. hangverseny a szombathelyi diákoknak
6. egészségügyi küldöttség utazott a szovjetunióba
7. velencei-tavi évadnyitó agárdon
8. boros géza kiállítása nyiregyházán
9. kiállítás gyermekjátékokból
10. befejeződött a pedagógus jelöltek első országos énekkari találkozója
11. turistainvázio sopronban
12. időjárásjelentés
13. „éneklő ifjúság”, kőszegen
14. gépjárművezetést oktatók versenye
15. „kisiparosok a lakosságért”, - bemutató szegeden
16. vándor sándor énekkari szemle
17. főiskolások művészeti szemléje
18. kirándulók a balatonnál
19. műkedvelő együttesek, szólisták bemutatói szombathelyen
20. novotny emil róbert kiállítása
  
21. gy.szabó béla kiállítása
22. megnyílt a folklór képző- és iparművészeti tárlat
23. ifjúsági találkozó nagygyeresden
24. 50 ezer forintos tanulmányi alapítvány
25. befejeződött győri az országos kémiai verseny
26. nyári építőtáborok
27. kiállítás székesfehérvárott
28. hétfőn: nagygyűlés budapesti csehszlovákia felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából /embargó 24 óráog!/  
29. szegedi ifjugárdisták  
30. vasárnapi munka somogyban

/folyt.köv./

17.45/szb

-18-

Zm 1845

bb 39. /a belföldi... 1. folyt./-szb

31. „kukoricaműszak”, csongrádban
  32. kukoricavetés győr-sopron megyében
  33. puja frigyos hazaérkezett az eak-ból
  34. dr. jose garcia gutiérrez
  35. anyák napja
  36. közlekedési balesetek
  37. kommunista műszak
  38. ensz környezetvédelmi üléséről hazaérkezett
  39. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

-19-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: burján sándor

Zm 1848